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Доклад руководителя управления образования Шарыповского    муниципального округа С.В. Погореловой на августовском педагогическом совете

«Образовательное пространство семьи и школы: единство подходов к воспитанию и обучению»

29 августа 2024 года
Слайд  1 -  Образовательное пространство семьи и школы: единство подходов к воспитанию и обучению» 
Уважаемые коллеги - участники августовского педагогического совета, разрешите поздравить всех с началом учебного года, который всегда связан с надеждами на интересные задачи и позитивные изменения!
Сегодня я с гордостью и благодарностью подводя итоги предыдущего учебного года, в очередной раз готова сказать, что мы смогли обеспечить функционирование системы образования и сохранить энергию и культуру, обеспечивающую её развитие.
Слайд  2 -  Ключевая идея

Понимая все сложности современного этапа, мы определились с важнейшей задачей - выделением «сильных идей» развития системы
образования.
Главная из них связана с обеспечением перехода от открытости школ к построению единого образовательного пространства, которое включает партнерство  - школьного образования с уровнями высшего, среднего профессионального, дополнительного образования, взаимодействие с бизнесом, производственным сектором. 
Слайд 3   - Цитата президента про задачу готовить выпускников к новой экономике

Будущее перестало быть «медленным продолжением настоящего», на наших глазах исчезают одни и появляются другие профессии, меняются системы ценностей и стили жизни, трансформируются социальные институты. Несмотря на сложность задачи, ответ на «вызов будущего» активно формируется в образовании. При этом мы, представители сферы образования, прекрасно осознаем, что в одиночку нам не справиться.

Слайд  4 - Общие вопросы семьи и школы

Семья является непреходящей ценностью в жизни каждого человека, оказывает определяющее влияние на становление личности в течение всего периода ее формирования, но особенно велико влияние семьи в предшкольные и школьные годы, когда школе и родителям нужно ответить практически на одни и те же вопросы - это вопросы, связанные с выбором ценностей, профессии, наконец, с выбором территории, которую выпускник определит для своего проживания.

Мы прекрасно отдаем себе отчет, что доверительный диалог семьи и образования - это, с одной стороны, то, что мы рассматриваем как ресурс, с другой - пространство между семьей и школой. 
Слайд  5 - Итоги нацпроектов
В 2023/24 учебном году приоритетным в системе образования Красноярского края было завершение региональных проектов в рамках национального проекта «Образование».

 Все школы округа оснащены государственными символами Российской Федерации.

В 6 школах  введены ставки советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Открыты и функционируют пять центров «Точка роста». 

2 сентября будут открыты такие центры в Холмогорской и Ингольской школах. 


Две школы оснащены оборудованием для цифровой образовательной среды и отремонтировано два спортивных зала. 
Слайд  6 – Указ Президента о национальных целях
Переходя к
основной части доклада, сосредоточусь на постановке задач, выполнение которых должно обеспечить реализацию потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности - новой национальной цели, обозначенной Президентом Российской Федерации. 
Позвольте начать доклад с профориентации и  профессионального развития кадров.
Слайд 7 - Часть 1.1 «Кадры» Профессиональное развитие педагогических кадров

В 2023-2024 учебном году в муниципальной системе образования Шарыповского округа работали 337 педагогических работников, что на 29 человек меньше, чем в прошлом году, 64 молодых специалистов в возрасте до 35 лет, что составляет 19 % - от общего числа педагогических работников. 

Слайд 8 - Профессиональное развитие педагогических кадров
В рамках реализации программ развития профессионального мастерства руководящих и педагогических работников 21 человек прошли обучение на треках по функциональной грамотности. 4 педагога не приступили к обучению.

99 педагогических работников прошли курсы повышения квалификации в рамках реализации дорожной карты регионального  проекта «Современная школа». 

Было аттестовано 88 педагогических работников, из них: на первую квалификационную категорию – 52 человека, на высшую квалификационную категорию – 36 человек, два педагога не прошли аттестацию.
27 педагогических работников были награждены краевыми наградами, что на 5 человек больше, чем в прошлом году.

 Романова Раиса Михайловна, учитель Березовской школы была удостоена Почетного краевого звания «Заслуженный педагог Красноярского края».

Дефицит кадров является одной из самых острых проблем не только для экономики края, но и для системы среднего профессионального, общего и дополнительного образования. Решить её можно только совместными усилиями федерального, регионального и муниципального уровней.

Слайд  9 – Психолого-педагогические группы 

Одно из решений проблемы – функционирование психолого-педагогических групп, которые на протяжении нескольких лет действуют в Ивановской и Шушенской школах. В этом году 5 выпускников Ивановской школы поступили на педагогические специальности в высшие и средние учебные заведения.

Важно обеспечить устойчивую мотивацию учеников к получению педагогической специальности.
Слайд 10 – Педагог года
С ноября 2023 по февраль 2024 года проходил традиционный муниципальный конкурс «Педагог года – 2024». 
Всего в конкурсе приняли участие 15 человек: 4 воспитателя и 7 учителей, 4 педагога дополнительного образования. 

Победителем в номинации «Учитель года – 2024» стала Степакова Валентина Сергеевна, учитель Холмогорской школы, победителем в номинации «Воспитатель года – 2024» - Ледовская Алена Николаевна, воспитатель Холмогорского детского сада, в номинации «Педагог дополнительного образования-2024» - Третьякова Ксения Григорьевна, педагог дополнительного образования Детско-юношеского центра. Третьякова Ксения Григорьевна вошла в полуфинал краевого конкурса «Сердце отдаю детям».

Педагоги-победители представили Шарыповский округ на региональном уровне в конкурсах профессионального мастерства.

Слайд  11 – Достижения педагогов
Забродина Екатерина Олеговна и Нищета Татьяна Анатольевна, педагоги Ингольской школы представили свой опыт, приняв участие в V краевом конкурсе «Дети дома одного», который проводила палата просветительских и образовательных организаций гражданской ассамблеи Красноярского края. В результате стали лауреатами 2 степени.

Чингалаева Александра Николаевна принимала участие в краевом конкурсе профессионального мастерства «Я лучший» и заняла 1 место в номинации «Лучший педагог (инструктор) патриотического объединения».

В рамках Кубкового движения среди первичных организаций Ассоциации молодых педагогов Красноярского края педагоги Парнинской школы заняли 3 место. 

Педагоги Парнинской и Холмогорской школ приняли участие в наборочном этапе Молодежных профессиональных педагогических игр, который был организован Ассоциацией молодых педагогов Красноярского края совместно с Красноярским институтом повышения квалификации. 

Пшеницина Анастасия Евгеньевна, учитель Гляденской школы прошла конкурсный отбор на региональном уровне и приняла участие в форуме классных руководителей и наставников в г. Москва.

В данный момент  Чингалаева Александра Николаевна, учитель Родниковской школы и Живаева Евгения Олеговна, учитель Малоозерской школы принимают участие в региональном этапе Всероссийского форума классных руководителей Сибирского Федерального округа, который проходит в городе Иркутске. 

Слайд 12 - Грант Главы в виде денежного поощрения педагогам 2023

С целью поощрения лучших педагогических работников, за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в процесс обучения и воспитания детей в 2023 году денежное поощрение присуждено 5-ти педагогам: 

- учителям Березовской школы Тамашенко Татьяне Сергеевне и Алексеенко Ольге Александровне, 

- учителю Родниковской школы Чингалаевой Александре Николаевне,
- учителю Холмогорской школы Михайловой Ольге Викторовне,
- учителю Малоозерской школы Елизарьевой Светлане Владимировне. 

Слайд 13 - Победители гранта Главы 2023

Также в рамках гранта Главы в 2023/2024 учебном году оснащены «Центры детских инициатив» в Березовской и Холмогорской школах.
Слайд 14 - Методическое сопровождение педагогических кадров 
Важный фактор успеха в решении задач воспитания – это методическая поддержка педагогов. 

Система наставничества является одним из показателей результативности научно-методического сопровождения педагогов. 

10 педагогических работников из 6 учреждений (Березовская, Ивановская, Парнинская, Родниковская, Холмогорская, Гляденская школы) прошли диагностику на федеральном уровне на выявление профессиональных дефицитов. Остальные учреждения пассивны в данном направлении.     

На платформе ЭраСкоп зарегистрировано 248 педагогов. Из них получили зачет - 201. 2 индивидуальных образовательных маршрутов педагогических работников (Новоалтатская, Родниковская школы) находятся под вопросом. Не приступали к работе 47 педагогов из Ивановской, Новоалтатской, Оракской, Малоозерской, Холмогорской, Гляденской, Шушенской, Дубининской, Скрипачниковской школ, ДЮЦ, а также Можарского, Новоалтатского, Парнинского детских садов.  

Команда Шарыповского округа прошла отбор муниципальных команд в региональный методический актив для обеспечения научно-методического сопровождения в муниципалитете. Цель данного актива является формирование функциональной грамотности учащихся через изменение практики учителя в уроке.  

На слайде представлены школы, педагоги которых включены в команду муниципального методического актива. Остальные школы не проявили активность.  

Среди муниципалитетов Красноярского края Шарыповский округ попал в семерку лучших примеров муниципальных проектных идей, направленных на профессиональное развитие кадров. 

Слайд 15 – Часть 1.2 Кадры «Профориентация»
Слайд 16 – Билет в будущее

Появление новых педагогических позиций было заложено проектом «Билет в будущее» за счет подготовки педагогов-навигаторов. 
На базе образовательной платформы 165 детей прошли профессиональные пробы, 748 детей посетили профориентационные мероприятия. И 5 педагогов-навигаторов прошли курсы повышения квалификации.
Слайд 17 - Достижения в решении задач по профориентации
Мощным ресурсом работы являлись онлайн-уроки в рамках проекта «ПроеКТОриЯ» и участие обучающихся в проекте «Профессиональный нетворкинг. В эти проекты с разной степенью охвата были вовлечены обучающиеся всех образовательных учреждений округа. 
На базе 15 школ округа функционируют профориентационные группы различной направленности: медицинской, аграрной, педагогической,  инженерной, культурной. 


Важную роль в этой работе играют тесные связи с организациями среднего и высшего профессионального образования. 

Слайд 18 - Мероприятия по развитию профессиональных компетенций обучающихся с ограниченными возможностями здоровья

Всего в мероприятиях по развитию профессиональных компетенций обучающихся с ограниченными возможностями здоровья участвовал 51 ребенок, в конкурсах профессионального мастерства «Лучший по профессии»,   «Красноярье — моя любовь и гордость» и «Абилимпикс», а также олимпиаде «Мир вокруг нас».

Эти мероприятия проводятся ежегодно с целью популяризации знаний о рабочих профессиях. 
Слайд  19 – Задачи в направлении кадры
Завершая данную часть доклада, говоря о задачах, хочу подчеркнуть, что в вопросах профориентации мы с родителями должны выступать партнерами, выстроив систему взаимодействия, содержащую различные формы родительской активности. Это является для нас новой и принципиально важной задачей, мы должны совместными усилиями достичь результата, при котором профессиональное самоопределение школьников станет одним из ресурсов развития территории.
Слайд 20 – Часть 2 «Воспитание»
Уважаемые коллеги, переходя к следующей части доклада, отмечу, что воспитание является важным общенациональным приоритетом, ориентиром для всей системы образования.
Слайд 21 – Федеральные инициативы в области воспитания
Мы успешно реализуем все федеральные инициативы. Мы ставили задачу, чтобы их реализация носила неформальный характер,  стала частью уклада школы, частью муниципального воспитательного пространства.

1 сентября 2023 года в Холмогорской и Березовской школах, а с 1 января 2024 в Ивановской, Новоалтатской, Парнинской, Родниковской школах приступили к работе советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

На базе средних школ открыты и функционируют центры детских инициатив, которые являются местом притяжения школьников, центром формирования их креативного мышления, самореализации, профориентации, социализации.

В соответствии с проектом «Школа Минпросвещения России» в средних и основных школах округа открыты первичные отделения Российского движения детей и молодежи. В которых 523 обучающихся.  

462 обучающихся вовлечены в реализацию проекта «Орлята России».

Слайд  22 –Примеры воспитательных инициатив
По итогам участия в различных мероприятиях и конкурсах муниципального и регионального уровней грант Главы в виде денежного поощрения получают 18 школьников и 14 обучающихся профориентационных групп. 

Указом губернатора Красноярского края от 26.03.2024 года Юрочкиной Анастасии, обучающейся 8 класса Малоозерской школы присуждена стипендия имени Виктора Петровича Астафьева - за достижения в области сценических искусств и литературного творчества. Это уже вторая краевая именная стипендия Анастасии. Первую ей вручали в марте 2022 года.
 Анастасия была награждена дипломом победителя фестиваля Астафьевская весна, дипломом семейного творческого конкурса «Финансовые истории моей семьи» и дипломами многих других конкурсов. Приняла участие в региональном чемпионате по оказанию первой помощи и представила округ на Международной выставке «Россия» на ВДНХ. 

Слайд 23 –Примеры воспитательных инициатив
Ученицы Ингольской школы стали участницами второй смены «Экологического волонтёрства» проекта «Первый Горный».

Ингольские школьники: Любовь Наливная, Вадим Романов и Егор Коротцев приняли участие в очном этапе VIII Всероссийского конкурса «История местного самоуправления моего края». 

Пасикута Виктория, обучающаяся Ингольской СОШ прошла конкурсный отбор и побывала на мероприятии «Бал выпускников» Красноярского края 2024 года.

Слайд 24 – Проект патриотическое воспитание граждан
Реализация в крае проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» обеспечивает широкое включение обучающихся в развитие их социальной активности и гражданской ответственности. Хочу особо поблагодарить всех участвующих в акциях по оказанию помощи участникам СВО и их семьям. 
Слайд  25 – Проект патриотическое воспитание граждан
С 1 сентября 2023 года на базе Родниковской школы действует военно-патриотический клуб «Вымпел» со следующими достижениями:
победитель регионального этапа военно-патриотической игры «Сибирский щит». Данная победа для округа была впервые. 

3 место в региональном этапе Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0». 
Обучающиеся Березовской школы  Бочарова Анна и Михайлов Виктор награждены нагрудным знаком «Юнармейская доблесть» II степени, Третьякова Татьяна - нагрудным знаком «Юнармейская доблесть» III степени.

 Пасикута Виктория, обучающаяся Ингольской школы награждена нагрудным знаком «Юнармейская доблесть» III степени Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».

9 мая представители лучших музеев и клубов приняли участие в ходе торжественного шествия в городе Красноярск. Березовскую школу представлял ученик 7 класса Дмитрий Белошапкин.
Михайлов Виктор принял участие 9 мая 2024 года в торжественном марше в ознаменование 79-й годовщины Победы в ВОВ в г. Красноярске. 

Обучающиеся Холмогорской школы представили округ на открытом турнире по волейболу среди юношей 2005 года рождения в городе Назарово и заняли 1 место.

Слайд  26 – Проект патриотическое воспитание граждан
По итогам конкурсного отбора обучающиеся Березовской, Ингольской, Родниковской школ посетили краевой юнармейский слет «Новогодняя Юнармейская ёлка». 

Земляной Даниил, обучающийся Родниковской школы побывал на новогоднем представлении в Центральном академическом театре Российской Армии в г. Москва.  

В общеобразовательных учреждениях округа 524 юнармейца и 30 воспитанников Шарыповского полка.

Слайд  27 – Проект патриотическое воспитание граждан

В период с июня по август 2024 года обучающиеся округа приняли участие в 4-х тематических сменах патриотической направленности в  юнармейском палаточном лагере п. Емельяново.

Участвуя в смене военно-патриотического центра «Вымпел» Виктор Михайлов, обучающийся Березовской школы, удостоен права ношения Василькового берета. Полина Чингалаева, обучающаяся Родниковской школы награждена нагрудным знаком отличия «Родина, честь и отвага».

В соревнованиях по лазертагу слета военно-патриотических клубов и объединений Красноярского края в ходе упорной борьбы победителем стала команда Родниковской школы под названием «Вымпел».

В общем зачете команда Родниковской школы заняла первое и второе место, демонстрируя свои знания и умения в строевой подготовке. 
Слайд 28 – Результаты профилактической работы
Одой из важных задач воспитательной работы является профилактика правонарушений среди обучающихся. 

По итогам работы за прошлый учебный год мы наблюдаем небольшую положительную динамику.

Всем учреждениям необходимо продолжить профилактическую работу с детьми и семьями в данном направлении.

Слайд 29 - Дополнительное образование
Одной из задач по снижению количества школьников, состоящих на различных видах учета, является их полная занятость в дополнительном образовании. 
По итогам 2023 года доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию составила 82 %. 

42% детей для обучения по дополнительным общеразвивающим программам воспользовались средствами социального сертификата из них 11 % обеспечено в рамках краевой субсидии. 
В прошедшем учебном году в АИС Навигатор была размещена информация о 182 дополнительных общеразвивающих программах. 
Слайд 30 – Семьеведение

В Год семьи в новом учебном году в расписании 10-классников появится курс «Семьеведение». Важно организовать работу так, чтобы этот курс стал доверительным и деликатным разговором между учителем и детьми.
Слайд 31 – Изменение содержания образования

Нас ждет и ряд других изменений содержания образования, которые нацелены на обеспечение воспитательных результатов. Изменения коснутся предметов «Литература», «География», «История», «Обществознание», «Физкультура», «Труд», также будет введен новый предмет «Основы безопасности и защиты Родины».
Слайд 32–  Задачи в области воспитания
Уважаемые коллеги, завершая раздел, отмечу, что наши задачи в области воспитания на всех уровнях образования, начиная с дошкольного, связаны с дальнейшими шагами в построении воспитательного пространства, направленного на формирование традиционных ценностей, сохранение ценности семьи, основанного на кооперации и взаимодействии с разными субъектами воспитания и в первую очередь с родительским сообществом.
Слайд 33 – Часть 3 «Знание»

Анализируя результаты 2023-24 учебного года хочется отметить ряд результатов как ответ на проблемы, обозначенные в прошлом году. Одна из них – недостаточный уровень достижения высоких результатов школьников, вторая – существенная доля области низких результатов.

Слайд 34 –  Краевая диагностическая работая по читательской грамотности в 4-х классах
Результаты учеников 4 классов по читательской грамотности снизились по сравнению с прошлым годом на 14 %. Но все же 82 % выпускников начальной школы преодолевают границу базового и повышенного уровня, а значит, достаточно хорошо извлекают информацию из текста, чтобы успешно работать с учебным материалом в основной школе. 

Слайд 35 - КДР по читательской грамотности в 6 классах

В 6-х же классах результаты по сравнению с прошлым годом улучшились, 74 % обучающихся имеют базовый и повышенный уровень читательской грамотности. 

Но по-прежнему 26 % учеников 6-х классов имеют недостаточный и пониженный уровень. А это значит, что почти четверть из них (34 из 129) не продемонстрировали читательскую грамотность и им очень сложно усваивать материал. Следовательно, они не успешны по многим предметам.

Слайд 36 - КДР по естественнонаучной грамотности в 8 классах
Хочется отметить результаты краевых диагностических работ по естественнонаучной грамотности в 8-х классах. По сравнению с прошлым годом результаты повысились на 19 %. 92 % обучающихся преодолели границу базового и повышенного уровня. 

 В целом можно сказать, что в 2023-2024 учебном году педагоги и дети плодотворно поработали над формированием функциональной грамотности. 

Слайд 37 – Всероссийские проверочные работы
Весной 2024 года для школьников 4-11 классов проходили всероссийские проверочные работы.

В качестве достижений следует отметить начальную школу, результаты ВПР по математике и окружающему миру по сравнению с прошлым годом в 4-х классах оказались выше, количество положительных оценок в целом выросло на 5 %. 

Слайд 38 - Всероссийские проверочные работы
По итогам ВПР у обучающихся основной школы по сравнению с прошлым годом количество «2» по всем предметам в среднем возросло на 4 %, в то же время количество положительных оценок увеличилось на 6 %.  
В предстоящем новом учебном году 10-е и 11-е классы всех школ без исключения должны принять участие в ВПР.
Слайд 39 – Государственная итоговая аттестация

В сравнении с 2023 годом средний балл ЕГЭ повысился по профильной математике, географии, обществу, биологии, истории и физике. Средний бал понизился по русскому языку, информатике и химии от 5 до 17 баллов.  

Хочется поблагодарить всех работников, участвующих в организации и проведении государственной итоговой аттестации. Благодаря вам все экзамены прошли в доброжелательной обстановке и без нарушений

Слайд 40 – Выбор предметов ЕГЭ

Однако нам пока не удается решить проблему низкого выбора предметов, необходимых для дальнейшего получения инженерных и технических специальностей, что продемонстрировано на слайде (математика профильная – 19%, физика – 8%, информатика – 4%, биология – 13%, химия – 4%).

Слайд 41– Динамика результатов всероссийской олимпиады школьников (МЭ и РЭ) 

Ежегодно для обучающихся 4-11 классов с сентября по февраль проводится всероссийская олимпиада школьников. 
Участниками муниципального этапа стали 29% обучающихся 7-11 классов, набравших необходимое количество баллов. Призерами муниципального этапа по разным предметам стал 51 участник. 30 победителей – отмечены грамотами и памятными подарками. 

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 9 обучающихся. 

На протяжении трех лет система не демонстрирует позитивной динамики, представленные выше результаты школьников округа на состязаниях высокого уровня, не соответствуют нашим ожиданиям.

На региональном этапе процент участия обучающихся, заявленных на данный этап, по сравнению с прошлым годом остался неизменным, но количество призеров уменьшилось. 
Необходимо проанализировать и изменить подходы к подготовке детей к всероссийской олимпиаде школьников.
Слайд 42– Медалисты
По итогам прошедшего учебного года и выпускных экзаменов выпускница 11 класса Ивановской школы Щеглова Екатерина получила медаль «За особые успехи в учении» II степени.
Выпускники 9 класса Родниковской школы Корнякова Анна, Коробейников Александр и выпускница Новоалтатской школы Орлова Юлия получили аттестаты особого образца. 

В то же время 26 выпускников 9-х классов не справились с экзаменами в основной период и будут участвовать в дополнительный период в сентябре. Выпускники будут пересдавать русский язык, математику, биологию, химию, географию, обществознание и информатику. 10 выпускников не сдали более двух предметов.
Слайд 43 – Задачи по направлению «Знания»

Завершая раздел «Знание», отмечу, что задачи, обозначенные нами в прошлом году, остаются актуальными. Кроме того, многое зависит от выбора родительской стратегии поведения, от того, насколько семья вовлечена в учебу школьника. Чем выше родительская активность, тем лучше результаты ученика. А значит — и шире образовательные возможности. Поэтому наши задачи мы должны дополнить задачей развития таких форм взаимодействия с родительским сообществом, которые направлены на максимальное использование возможностей образовательного пространства для выявления и развития способностей и талантов детей.
Слайд 44 - Заключение

Уважаемые участники педагогического совета! 

Завершая свое выступление, хочу обобщить сказанное, отметив, что только совместными усилиями мы сможем добиться современного качества образования, соответствующего ожиданиям семьи, общества, государства.

Желаю всем интересных решений, личного и профессионального благополучия в новом учебном году!

	
	
	



